

## 劳动获真知

本报记者 吴延楠

今天清晨,阳光明媚,我们踏着欢快的步伐来到了心心念念的柴火灶旁,这次活动每位同学得准备一道拿手菜。

瞧!这次是大锅灶,大家到达柴火灶后,拿出了需要挑拣的蔬菜,有的同学择青菜,有的同学剥蒜瓣儿,还有的同学撕洋葱皮……我的“佳肴”是肉丝炒辣椒。哈哈!显然,我现在正铆着劲儿地掐青辣椒藤,“咔啦”一声,终于完整地将青椒蒂连着青椒籽拔了出来。

待大家全部处理好手中的活,我们很快进入下一个考验——洗菜,菜里面留下许多脏东西,要仔细地把叶子掰开,用手慢慢捋下来,放在清水下多冲几遍,才能清洗干净,这不是一件容易的事。

好奇的我,趁着准备炒菜的工夫,跑到灶台后面,灶膛里正升着火苗,而炒锅内的热量就是从灶底发出的,我尝试着往灶膛里扔了一根柴棒,看到没有燃烧起来,又不放心

地凑了过去,那火苗就像一头猛兽冲过来,我赶紧往后一缩。呵呵!我的镜片上蒙上了一层薄薄的灰色的烟,瞬间眼前一片模糊,周围的同学哈哈大笑。我摘下眼镜,跑到水池边,看到自己镜子里灰头土脸的样子,不禁笑出声来。

时间过得真快,轮到我炒菜了,身边的家长也来帮忙,一位阿姨将肥肉倒入锅中,熬出油汁,再教我倒入瘦肉丝和辣椒,翻炒几遍后,肉丝渐渐转色,再倒入些蚝油和糖,一并翻炒均匀,香味扑鼻而来,出锅装盘,菜肴上桌,大功告成!

也许,在别人眼中,这是一些普通的家常菜,但是炒这些菜成为我们美好的回忆。

这次活动不仅给了同学们无穷无尽的乐趣,还教会我们每一道菜肴都是劳动的成果,我们应该倍加珍惜。

新都路小学五(2)班

指导老师:许雷

## 那个初秋,邂逅文学

本报记者 张哲嘉

十月,风光正好,恰逢此时,我有幸参加了在大洋湾举行的“邂逅文学”活动开幕式。文学遥不可及,却又似抬手可触,沉淀了历史,沉淀了沧桑。

虽是十月上旬,秋风却也有些许冷冽。逐步走入盐渎·顾公馆的庭院,眼前独有的景致刹那间拨乱我的心弦。阳光透过交织错杂的青竹洒入院中,与静谧的池水相互掩映。凭栏而望,莲叶上凝成的露珠仍未褪去,使绿意愈加浓郁。这座建筑将古风与现代化相融,氤氲出一种古典秀雅却又超凡脱俗的气息。

走入会场不久,活动便开始了。开幕式圆满礼成后,就是万众瞩目的丁立梅老师的讲座。然而最初,梅子老师却问了众人一个问题:“你们看今天早上的日出了吗?从中你会想到什么?请你用你能驾驭的句子将其描述出来。”一阵短暂的诧异后,我便开始思考。少顷,同学们开始纷纷说出自己的所见之景。梅子老师听完后,将她心中那轮朝阳描绘了出来:那轮朝阳晕染了云彩,慢慢升腾……一副日月同辉之景。那美轮美奂的景色似卷轴般在我的眼前慢慢展开,如诗如画。

随后,梅子老师通过日出引出主题,告诉我们观察力、好奇心与真实性是一篇作文中最为重要的因素。环境描写与人物细节描写,这些平时操之不熟的描写手法也随梅子老师的讲述如童话故事般涤荡在我的脑海中。原来最感人肺腑的事,就隐藏于平常的万物之中。

受到梅子老师的启发,我决定去看那傍晚的夕阳。放学之时,恰逢夕阳即将落下之际,我再次去了大洋湾。只见赤橙的夕阳将身旁的浮云渲染成晚霞,一片绛紫橙黄之景。天边的浮云渐渐汇聚,层层

叠叠,仿佛岸边经过海浪侵蚀的亘古礁石。而另一些云朵穿上风的翅膀,宛如汹涌澎湃的海浪一般,奔涌向那嶙峋的礁石,霎那间,天空中浑然一片惊涛拍岸之势。却又见那一轮落日,破开海面,慢慢地,慢慢地,淹没在那苍茫一片的海水中了。此时正是“月上柳梢头”,一切的喧嚣再次沉寂在月光中了。皎洁的月光,似一条白练,倾泻于大地上。溪水蜿蜒曲折,披着月光赋予的白衣,如缕如绸,流向远方。内心的嘈杂,顷刻间被平复。万物都沉沦在这无瑕的月光之中了。

也许,文学只是那朝霞,只是那月光,只是那黑夜中的万家灯火,甚至只是那深深夜空中的璀璨星光。或许,它正静静地藏在生活琐碎之中,等待着你的发现,你的灵感迸发,你某一时刻的顿悟……

在这难忘的金秋十月,我们一同邂逅文学。

鹿鸣路初级中学初三(5)班

指导老师:寇莎

**教师点评:**秋天是一个多彩的季节,它的色彩让人感到无比舒适和宁静。在这个季节里,大自然变得更加美丽和壮观。树叶逐渐变黄、变红、变橙,这些颜色让人们感到温馨和温暖。在这么美好的秋天里,我们与文学不期而遇。小作者按照时间顺序,首先描述逐步走入顾公馆看到的雅致景色;然后描写活动伊始,梅子老师由“今天大家看日出了吗?”为切入点吸引观众的兴趣,活跃现场的气氛;再次引出培养孩子们观察力、好奇心是写好文章的关键;最后作者在一片赤橙的夕阳中结束这段文学之旅。文笔优美,读起来令人陶醉其中。那个秋天,邂逅文学也邂逅美!

## 浙北大峡谷

本报记者 陈明轩

同学们,猜猜我最喜欢、最想推荐给大家的地方是哪里?是安静的图书馆、雄伟的泰山、好玩的游乐场,还是美丽的公园?都不是,我要推荐的是浙北大峡谷。

今年暑假,我们一家四口开车去位于浙江安吉的浙北大峡谷。在去安吉的路上,我们看到了大片大片的茶园,看到了连绵的山脉,满眼的绿色。终于,我们来到了浙北大峡谷,进入景区后,一棵棵大树耸立在周围,一块块形态各异的巨石屹立在山间。

我们沿着山路向上走去,来到了一个神奇的地方,尽管外面烈日当空,但这里依然很凉爽。这个地

方名叫神奇洞,神奇洞处于神秘的北纬30度。冬暖夏凉,四季如春,常年平均温度在15摄氏度,被称为浙北大峡谷的天然空调,当地人称此地为神奇洞。这里山清水秀,有黄浦江源第一瀑,落差30米,宽5米,非常壮观,还有建于隋唐年间的红林禅寺等一些景点。

走着走着我们来到了山顶,山顶有很多惊险刺激的娱乐项目:有悬崖秋千、步步惊心网红桥、360度自行车、空中自行车等。

这就是浙北大峡谷,一个让人流连忘返的地方。

市第一小学四(18)班

指导老师:孙卉

## 第一次买菜

本报记者 唐艺嘉

今天天气晴朗,妈妈让我去体验生活——买菜。

走在路上,小草摇晃着脑袋,像是在跟我说早安。五彩的花儿争相绽放,露出张张笑脸。我兴奋极了,哼着歌牵着妈妈的手一路走着,不知不觉就来到了菜市场。

菜市场可热闹了,我们先是来到了卖鱼的摊位前。妈妈让我去挑鱼,看着活蹦乱跳的鱼儿,我吓得躲到妈妈的身后。卖鱼的阿姨身手敏捷地捞起鱼,递给妈妈。妈妈让我尝试着讲价,我害羞地涨红了脸。

买完鱼,我们又来到卖蔬菜的摊位前。这次妈妈让我自己挑

选。我小心翼翼地指着胡萝卜问道:“奶奶,请问胡萝卜多少钱一斤?”老奶奶慈祥地笑了,说:“小朋友,真能干,头一次买菜吧,算5角钱一斤吧!”我喜滋滋地挑了些胡萝卜请老奶奶称,然后付了钱。妈妈站在旁边摸了摸我的头会心地笑了。

从菜场出来,我和妈妈拎着沉甸甸的篮子满载而归。我心里美滋滋的,开心地跳了起来。通过这次买菜我还懂得了,生活在于尝试,我们只要勇敢迈出第一步,就必定能成功。

聚亨路小学二(3)班

指导老师:孙思敏

## 小黄狗的“委屈”

本报记者 严晟宸

太阳公公高高地挂在天空中,天气热极了。小白兔、小花猪和小黄狗在森林里玩耍,玩累了一起躲到大树底下乘凉。小黄狗趴在地上“呼哧呼哧”喘粗气,还流口水。

小花猪捂住鼻子,皱着眉头,说:“小黄狗,你这么大了,还流口水,太不讲卫生了。”

小白兔也跟着说:“就是,就是!”说完,它们头也不回地走开了。小黄狗顿时感到很沮丧,伤心地回去了。

回到家,妈妈看见小黄狗低垂着脑袋,无精打采的样子,就问:“怎么啦?谁惹你不高兴啦?”

小黄狗委屈地说:“我的好朋友小花猪和小白兔,它们嫌弃我流口水不讲卫生,不跟我一起玩了。”

妈妈笑着说:“就为这事呀!跟它们解释清楚不就好啦!动物们的汗腺一般都长在皮肤上,通过皮肤出汗散热,比如马、驴、骡子等。牛的汗腺长在蹄子缝里,小兔子是通过耳朵散热,而我们狗类的汗腺在舌头上,所以这不是流口水,是出汗散热。”

小黄狗妈妈正在耐心地开导小黄狗,这时,小白兔和小花猪路过,惭愧地说:“阿姨,您说的话我们都听明白了,我们不应该在不懂道理的情况下,胡乱责怪小黄狗。对不起!”

小白兔、小花猪和小黄狗都笑了,它们又和好如初了,高高兴兴地一起去玩耍了。

串场河小学三(15)班

指导老师:刘艳

